



### 未落實社交距離 黃偉哲：恐封城 A3

9 771607 976005

### 世衛改口 支持各國戴口罩 A2

清明連假第3天，警方估計墾丁湧入7萬旅遊人潮，但遊客多未保持「社交距離」且部分未戴口罩。 記者潘欣中／攝影



## 指揮中心發國家級警報

# 「暫勿前往墾丁」

### 3天估湧入7萬人潮

【記者羅真、余采濤、徐如宜、黃瑞典、潘欣中／連線報導】清明連假被視為防新冠肺炎關鍵，屏東墾丁大街夜市重現人潮榮景，警方估計屏東墾丁三天湧入7萬人潮，由於擔心成為防疫破口，中央流行疫情指揮中心今天首度透過「災防告警細胞廣播傳染病警訊系統」發出「墾丁附近景點人潮擁擠，請暫勿前往」的訊息。

### 10景點保持社交距離

除了這則訊息外，另一則訊息是針對一般景點，包括阿里山森林遊樂區、花蓮東大門夜市、嘉義文化路、台南關子嶺、虎頭埤、烏山頭

水庫、湖境度假會館、高雄興達港、旗山老街、雲林北港朝天宮等一般景點，提醒民眾出遊應與他人保持室內1.5公尺及室外1公尺以上社交距離，無法保持社交距離，應戴口罩。

疫情延燒，清明連假許多戶外場所擠滿人潮，像墾丁大街湧入逾萬人潮，重現過去榮景，但室內封閉空間的電影院，相對冷冷清清，不過，百貨公司人潮已經開始出現回流跡象。這讓醫界擔心，清明過後，防疫工作將面臨更嚴峻挑戰。

受到疫情影響，許多業者生意受到衝擊，現在隨著人潮湧現，卻呈現戶外、戶內的業者兩樣情。

清明連假進入第三天，警方估計屏東墾丁湧入7萬旅遊人潮，比228

連續假期人潮還要多，但遊客多未保持「社交距離」且部分未戴口罩，警方則在人潮聚集處加強宣導。

由於連假一開始，天候不佳，麗寶OUTLET MALL停車場僅約六成滿；昨天日太陽露臉，不少悶壞的民眾跑出來透氣，停車場約達八成滿，但人潮仍比往年同期少了三成左右。

麗寶OUTLET MALL戶外空間多，電影院相對更冷清，消費者擔憂到密閉空間群聚感染，不敢上門看電影。消費者表示，「現在到電影院看電影，想坐哪裡就坐哪裡，有包場的感覺。」

高雄大遠百威秀影城，早上只有零星的觀影消費者，極少數來看電影者，也都戴著口罩。有年輕人說

**緊急警報**

**警訊通知**  
**[疫情警訊]墾丁附近景點人潮擁擠，請暫勿前往。請維持室內1.5公尺、室外1公尺以上距離，否則請戴口罩。身體不適請戴口罩立即就醫，並告知旅遊史。有問題請打1922疫情指揮中心**

中央流行疫情指揮中心首度發出災防告警細胞廣播傳染病警訊系統。 記者潘欣中／翻攝

，這時候就要「逆勢操作」，希望別人都不敢來看，這樣就可以「包廳」了。 相關新聞見A3版

## 美禁出口N95

# 美加槓上 口罩大戰

加拿大總理杜魯多(左)與美國總統川普(右)因為N95口罩進出口而槓上。 路透、美聯社

相關新聞見A2版

【編譯徐榆涵、黃秀媛、記者張文馨／綜合報導】美國新冠肺炎疫情持續延燒，總統川普禁止3M出口N95口罩，3M警告，可能引發外國報復。加拿大總理杜魯多3日已表示，美國管制向加拿大出口口罩等醫療物資是個「錯誤」。

川普2日根據《國防生產法》，要求美國醫療用品製造商3M停止向加拿大和拉丁美洲出口N95口罩。對此，杜魯多表示，加拿大政府正努力說服美國，確保基本物資和醫療專業人員能在美加之間繼續流動。他指出，加國安大略省溫莎市數千名醫護人員，每天跨境到美國底特律醫院上班。

杜魯多說，「這些是美國人賴以生存的事務，在邊境製造障礙或減少必需品和服務(包括醫療用品)的雙向貿易，是個錯誤。」

杜魯多表示，對可以獲得需要的醫療裝備保持信心，但未透露他是否計畫與川普就此議題對話，而是指出3M的聲明警告美國政府不要限制出口，顯示3M了解滿足加拿大等國訂單的重要性。

3M：恐引發國際報復 3M於3日上午發布新聞稿稱

，「停止向加拿大和拉丁美洲的醫護供應口罩會產生巨大的人道主義影響，因為我們是這些地區的重要口罩供應商。」

3M還說，停止出口美國製造所有口罩，可能會導致其他國家採取報復行動，禁止對美出口，導致美可獲得整體口罩數量減少，「這將與我們、美國追求民眾福祉願望相違。」

被問及是否考慮對美國採取報復措施時，加拿大副總理方慧蘭(Chrystia Freeland)3日僅表示，「政府已準備好全力捍衛國家利益」。

### 訂口罩被美攔截 德批現代版海盜

美國在國外搶口罩，也引起其他國家不滿。英國衛報報導，德國官員3日表示，訂購的20萬個N95口罩從中國運出後，在泰國機場被扣押並轉移至美國。這些口罩是為了德國警方訂購。

德國柏林邦內政首長蓋澤爾(Andreas Geisel)稱此行為如同「現代版海盜行動」。法國和巴西訂購口罩也傳出類似事件。路透報導，美國尚未對此回應，但美國國土安全部官員透露，美政府和企業以高於市場價格採購更多防護裝備。